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Тема занятия: «Изготовление  новогодних сувениров из бисера» 

 

Цель: расширить знания воспитанников по технике плетения из бисера, с 

помощью техники параллельного и объемного плетения для  изготовления 

новогодних сувениров. 

 

Задачи: 

Воспитательная: 

- воспитание духовно-нравственной культуры; 

- воспитание навыков работы в коллективе, оказание помощи товарищу; 

Развивающие: 

- развивать творческую деятельность воспитанников в процессе изготовления 

новогодних сувениров; 

- расширить знания о выполнении традиционных подарков и сувениров ск 

новому году; 

- развивать критическое мышление при анализе результатов своей 

деятельности. 

Обучающие: 

- продолжить формирование навыков работы с бисером; 

- закрепить навыки работы по образцам и схемам. 

 

Материально-техническое обеспечение. 

Схемы плетения, графическое изображение (фотографии), проволока,  бисер, 

ножницы, готовое изделие. 

 

План занятия. 

1. Организационный момент. 5 мин. 

2. Тема занятия, цель и задачи. 5 мин. 

3. Теоретическая часть занятия. 20 мин. 

4. Практическая часть №1. 25 мин. 

5. Перерыв. 10 мин. 

6. Практическая часть №2. 25 мин. 

7. Подведение итогов занятия. 10 мин. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ход занятия. 

 

1. Организационный момент (5 мин). 

 

Приветствие детей педагогом. Проверка отсутствующих на занятии. 

Определение готовности детей к занятию. Организация внимания. 

 

2. Объявление темы занятия, определение для детей цели и задач(5 мин). 

 

3. Теоретическая часть (20 мин).  

 

Педагог: 

 

Ребята, мы с вами ожидаем наступления праздника Нового года.  

 

В одной из легенд говорится, что Николай ввел в обычай дарить 

подарки на Новый год. Сам он дарил подарки тайно и долгое время никто не 

знал, от кого дети и бедняки получают игрушки, лакомства и золотые 

монетки. Потому, наверное, Святой Николай и сейчас приходит в дом 

невидимкой — детишки утром находят подарки, а самого  Деда уж и след 

простыл. 

Новый год — праздник, отмечаемый многими народами в 

соответствии с принятым календарѐм, наступающий в момент перехода с 

последнего дня года в первый день следующего года. Обычай праздновать 

Новый год существовал уже в Месопотамии в третьем тысячелетии до нашей 

эры. 

 

ИСТОРИЯ 

Григорианский календарь 

Большинство стран отмечает Новый год 1 января, в первый день года 

по григорианскому календарю. Некоторые страны отмечают Новый год по 

лунному календарю. 

Китай 

На севере страны под Новый год  в доме устанавливают цветущую 

ветку персика, или украшают дом мандариновыми деревцами, увешанными 

оранжевыми плодами, символизирующими процветание.  

Вечером, в канун Нового года, происходят массовые танцы дракона, в 

которых принимают участие все люди, независимо от достатка. Самые 

пышные шествия и яркие мероприятия проводятся ночью. С наступлением 

сумерек разводят костры в парках, садах или на улицах. У каждого костра 

собираются несколько семей. 

Вьетнам 

Вьетнамский Новый год по дате совпадает с китайским, за редкими 

исключениями. При подготовке к празднику  готовят специальные 

кулинарные блюда и делают уборку в своѐм доме. Есть много мероприятий, 

традиционно проводимых во время празднования ,такие как первый выход из 

дома в первый день нового года, вспоминание своих предков, пожелания и 



новогодние поздравления, дарение монет и мелких купюр детям и пожилым 

людям, праздничная торговля. Новый год  считается первым днѐм весны, 

поэтому праздник часто ещѐ называют «Праздник весны» 

 

История появления праздника 

До XV века (возможно, также и до принятия христианства) на Руси 

новый год наступал 1 марта по юлианскому календарю или в день весеннего 

равноденствия. 

С XV века новый год начинался 1 сентября, сведения о праздновании Нового 

года появляются с конца XV века.  

С 1700 года по указу Петра I Новый год в России празднуют, как и в других 

странах Европы, 1 января (по юлианскому календарю). 

 

Начиная с 1919 года новогодний праздник в России стали отмечать в 

соответствии с григорианским календарѐм. С 1930 по 1947 год 1 января  был 

обычным рабочим днѐм. 23 декабря 1947 года  1 января стало праздничным и 

выходным днѐм 

 

Дед Мороз 

Дед Мороз — сказочный персонаж славянского фольклора. В 

славянской мифологии — олицетворение зимних морозов, кузнец, 

сковывающий воду. Собирательный образ Деда Мороза построен по мотивам 

агиографии Святого Николая.  

Древние славяне представляли его в образе низенького старичка с длинной 

седой бородою. Его дыхание — сильная стужа. Его слѐзы — сосульки. Иней 

— замѐрзшие слова. А волосы — снежные облака. Супруга Мороза — сама 

Зима. Помощники — Мароссы (Трескуны). Зимой Мороз бегает по полям, 

лесам, улицам и стучит своим посохом. От этого стука трескучие морозы 

сковывают реки, ручьи, лужи льдами. А если он ударит посохом об угол 

избы — непременно бревно треснет. Очень не любит Мороз тех, кто дрожит 

и жалуется на стужу. А бодрым и весѐлым дарует крепость телесную и 

жаркий румянец. 

 

Педагог: 

 

- Ребята, расскажите, пожалуйста, а какие обычаи и традиции 

празднования Нового года вы знаете? (дети  рассказывают  про обычаи 

своей семьи). 

- Ребята, а какие подарки можно дарить в этот праздник? (ответы 

детей) 

 

 

 

 

 

 

 



Традиции в различных странах мира 
 В Англии помимо ѐлки дом украшается веточками омелы. 

Букетики омелы есть даже на лампах и люстрах, и, по обычаю, 

можно поцеловать человека, стоящего в середине комнаты под 

букетиком омелы. 

 В Италии под Новый год принято избавляться от старых вещей, а 

Рождество ознаменовано сжиганием рождественского полена. 

 Во Франции Дед Мороз — Пер Ноэль — приходит в новогоднюю 

ночь и оставляет подарки в детских башмаках.  

 В Колумбии главный герой новогоднего карнавала — Старый год 

— разгуливает на высоких ходулях и рассказывает детям 

смешные истории. Папа Паскуаль — колумбийский Дед Мороз 

— устраивает фейерверки. 

 На Кубе перед наступлением Нового года наполняют все 

кувшины, вѐдра, тазы и миски водой и в полночь воду выливают 

из окон. Так уходящему году желают светлого, как вода, пути. 

Пока часы бьют 12 раз, необходимо скушать 12 виноградинок, и 

тогда добро, согласие, процветание и мир будут сопровождать 

человека весь год. 

 В Мексике Новый год встречают огнѐм праздничных 

фейерверков. А детям в полночь вручают вкусные пряничные 

куклы. 

 В Японии в новогоднюю ночь 108 раз звонят в колокола. Каждый 

удар колокола соответствует одному из пороков. Всего их шесть: 

жадность, глупость, злость, легкомыслие, нерешительность и 

зависть, однако у каждого порока есть 18 различных оттенков, 

что в сумме и составляет 108. 

 В Мьянме Новый год наступает в самое жаркое время года, 

поэтому его приход отмечается так называемым «фестивалем 

воды», когда люди при встрече поливают друг друга водой. 

Традиция обливания водой — это своего рода пожелание счастья 

в Новом году. 

 В Турции, несмотря на то, что это мусульманская страна, многие 

семьи отмечают новый год по христианскому (григорианскому) 

календарю и веселятся вместе с турецким аналогом Санты 

Клауса — Ноель Баба.  

 В Испании принято съедать 12 виноградин в полночь. 

 В Северной Америке с 1976 года существует традиция 

празднования Нового года с отказом от алкоголя, так называемая 

«Первая ночь». 



 

4. Практическая часть №1(25 мин). 

Педагог: 

 Сегодня мы с вами изготовим несколько новогодних сувениров в виде 

маленькой елочки, деда мороза и снегурочки, которые выполняются с 

помощью параллельного и объемного плетения из бисера. 

 

- рассказывает о том, какие инструменты и материалы необходимы для 

изготовления новогодних сувениров; 

-  повторяет правила техники безопасности при работе с колющими и 

режущими предметами; 

-  объясняет  технику параллельного и объемного плетения; 

- раздает схемы детям; 

- дети начинают плетение елки 

педагог демонстрирует схему изделие «ЕЛКА» (приложение №1); 

- дети начинают плетение дед мороза 

педагог демонстрирует схему изделие «ДЕД МОРОЗ» (приложение №2); 

 - дети начинают плетение снегурочки 

педагог демонстрирует схему изделие «СНЕГУРОЧКА»  (приложение №3). 

 

В результате работы  получается маленькая елочка, дед мороз и снегурочка.  

Такие сувениры можно сделать много и подарить своим близким, друзьям, 

одноклассникам. 

 

 5. Перерыв(10 мин).  

Проведение физкультминутки, отдых. 

 

6. Практическая часть №2(25 мин). 

Воспитанники продолжают плетение новогодних сувениров. В это время 

педагог  рассказывает,  какой год наступает по восточному календарю. 

 

Встречаем  ГОД ЗМЕИ 

Год Змеи начинается  10 февраля 2013 

Год Змеи вступит в свои права 10 февраля 2013 г. и продлится по 31 

января 2014 г. 

 

Году Змеи соответствуют такие цвета, как чѐрный, синий (голубой) и 

зелѐный. Стихия - вода, которой присуща такая характеристика, как 

подвижность, динамизм и изменчивость. 

 

Таким образом, талисман 2013 года - Чѐрная водяная Змея. Чѐрный 

цвет - это Космос, полярная ночь, «тьма над бездной», это цвет глубины вод 

Змея - это скрытая медлительность, это мудрость, выносливость и 

терпение, поэтому и в течение года основной упор следует делать на 

творчество и образование.  

 

 



 

 

Интерьер к  ГОДУ ЗМЕИ  модные цвета 

Чтобы создать праздничное, новогоднее настроение, достаточно просто 

хорошо украсить квартиру 

Поскольку стихия 2013 года - вода, расставьте по квартире ракушки и 

морские звезды, изображения рыб и осьминогов. Не забудьте купить фигурки 

Змеи и подарить их близким.  

Сувениры могут быть сделаны своими собственными руками из 

бумаги, пластики или других подручных материалов. Благо форма змеи не 

столь сложна. Оставьте одну фигурку и себе, поставьте ее на полку или 

прикрепите к холодильнику, чтобы угодить приходящему году (но не 

оставляйте ее в спальне). 

 

Педагог контролирует выполнение плетения детьми. 

 

 

 

7. Подведение итогов занятия(10 мин). 

Осуществляю контроль результатов деятельности детей, оцениваю 

качество плетения, разъясняю ошибки, отмечает лучшие результаты. 

Объявляет тему следующего занятия. 
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